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PactBOp — 3TO cnokHast, OHOpOAHAsT (TOMOTI€HHAas1) CUCTEMA, COCTOSIIAs
U3 JIBYX WK 00Jiee KOMIIOHEHTOB.

Cocrapisonue KOMIOHEHTBl PACTBOPA - pacmeopumelivb, pacmeopeHHoe
seujecmao U MPOYKThl KX B3aUMOJICUCTBUS.

KoHueHTpanus BISETCS KOIUYECMBEHHOU XAPAKMEPUCMUKOU pacmeopa
U TIOKa3bIBAET COJICPKAHUE PACTBOPEHHOTO BEIECTBAa B ONpENEIECHHON Macce

pacTBopa, Macce paCTBOPHUTEIS UK B OTIPEICTICHHOM 00BEMe pacTBOpa.

IIpoueHTHAs KOHIIEHTPALUSA
IpouenTHas konmeHTpanus (o macce, Cy,%) - YUCIO STUHUIL MACCHI

PacTBOPEHHOTO BEIIECTBA, coAepxamuxcs B 100 equHUIIax pacTBOpA.
m
Cm%=—2-100,
Mp
m
Cm%=—2--100,
rIe M, - Macca paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA, T ;
m, - Macca pacTsopa, T
V, - 00beM pacTBopa, MJ;

P - ILIOTHOCTB PacTBOpa, r/cM° (/M)

IIpumeps! perienus 3agay
3amaua 1. Cxonsko rpammoB KCl cogepxurcs B 800 r 2,4 %-ro pactBopa?
Pemenue.
e Maccy pactBopennoro Bemectsa KCl Haxonum u3 npomnopiiuu:

2.4 %-11 pacTBOD

100 r pactBopa coxepxar 2,41t KCI e 800-2,4

=19,2 r.
800 r pacrBopa comepkar xr KCI 100




3agaua 2. Kakoe xomdyectBo Ca(NO3z),-4H,0 HE0OX0AMMO TS TPUTOTOBIICHUS
2 11 10 %-r0 pacTBOpa ¢ IIOTHOCTBIO, paBHOiT 1,12 r/em® ?
Pemenue.

e Macca 2 1 pacTBopa COCTaBIISET:
mp_paz V' p = 2000 MII '1,12 = 2240 TI.

e Macca Oe3Boanoii comu Ca(NOs),:
10%-ii pacTBOp

100 r pactBopa comepkat 10 r Ca(NO3), e 2240-10 224 T

100

2240t pactBopa comepxkatr xT Ca(NOj),

o [lepecuer macco Ca(NOj3), Ha MacCy KpUCTAJIOTHIpaTa
Ca(NOg), - 4H,0:
M(Ca(NOs),) =134 r/monb; M(Ca(NOs),-4H,0) = 236,2 r/mMmo1b
1641 Ca(NO3), Haxomares B 236,2 T Ca(NO3), 4H,0

224t Ca(NOg3), naxomsarcs B x T Ca(NO3),-4H,0 o 224 -236,2

=322,6 T.

3agauya 3. Cwmemamu 300 r 20 %-ro pactBopa u 60 r 4 %-ro pacteopa HCI.
Berurcnure nporeHTHyto KonneHTpanuio (Cp%) moaydeHHOro pacTBopa.
Pemenue.
e OO0mas Macca MOIY4eHHOTO PaCTBOPA COCTABIISET:
Mp-pa= 300 + 60 =360 r

e Maccy pactBopennoro BemiectBa HCl B 20 %-M pacTBOpe Haxoaum u3
IIPOTIOPITHH:

20 %-i1 pacTBOD




100 r pactBopa coxepxat 201 HCI o 300-20 60 ¢

300 r pactBopa coxepxar x1 HCI 100

e Maccy pactBopenHoro BemiectBa HCl B 4 %-M pacTBOpe Haxoaum wu3
MPOTIOPIIH:

4 %-i1 pacTBOD

100 r pactBopa comepxkar 4 r HCI 60-4
60 r pactBopa coxepkat xT1 HCI 100

e OOmas wmacca pactBopenHoro BemiectBa HCl B momyuennom pactBope

COCTaBJIACT.

My = 60+2,4 =624 1.

e Konnenrpamuio norydeHHoro pactsopa (Cm%) HaxouM U3 MPOHOPIUH:

2471 HC -
360 r pactBopa comepxar 62,4 HC X(Cm%):10%6%2’4:17’3 0%

100 r pactBopa coxepxkat x (Cm%)

3agaua 4. K 500 ma 30 %-ro pacteopa MgCl, (p = 1,267 r/cm®) npubasuim

400 mu Boabl. OnpeiesiuTh NPOLEHTHYIO KoHLeHTpanuto (Cmym%) pacTBopa.
Pemenue.

e Macca 500 mi1 pacTBOpa COCTaBIISIET:
M500 mn p-pa = V- p =900 mir -1,267 = 633,51

e Macca 400 mi BoJibI (PHZO: 1 r/em®) cocraBister:
M 400 v;; goger = V- p =400-1=400 .

e OOmias Macca MOJYYEHHOTO PacTBOpa:

Mp-pa= 633,5 + 400 = 10335 .



e Maccy pactBopenHnoro BemectBa MgCl, B ucxomnom 30%-HoM pacTtBope
HaxO0JUM U3 MPOMOPIIHH:

30 %-i1 pacTBOD

100 r pactBopa coxepskar 30 r MgCl, ‘o 633,5-30 190 ¢

633,5r pactBopa comepxkat x T MQCI; 100

e KoHueHTpamuio nonxydeHHoro pactsopa (Cmnm%) Haxoaum wu3 Oporop-

110507

1033,5r pactBopa coaepxar 190 r MgCl, H(Cy %) = 1](-)83;950 _18.4%.
100 r pactBopa coxmepxkat x (Cm%) ’

3agaua 5. Ckosbko Boabl Hajgo npudaButh K 30 xr 4 %-ro pactBopa, 4YTOOBI
noxy4yuth 2,5 %-i pactBop?
Pewenue.

e Maccy paCTBOPEHHOI'O BEILIECTBA HAXOAUM U3 MPOMOPLIHUHU:

4 %-i1 pacTBOD

100 xr pacTtBOpa - 4 KT paCTBOPEHHOT'O BEIIECTBA 4.30
x=——=172 Kr.

30 kr pacTBOpa - X KI' PacTBOPEHHOI'O BEIIECTBA 100

e Maccy pazbaiieHHOTO 2,5 %-ro pacTBOpa HAXOUM U3 TIPOTIOPIIUHU:

2,5 kr pactBopeHHOr0 BemiecTBa - 100 Kr pacTBOpa 1,2-100
X =

1,2 Xr pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA - X KI' pacTBopa 2,5

=48 kr.

e Macca BoJibl, HEOOXOAMMAs JIJIsi pa30aBICHUS:



mH,0 = 48 — 30 =18 kr.

3agauya 6. Paccumrarh mporueHTHyt0 koHieHTpanuio (Cn%)  HachIIEHHOTO
pactBopa CH3COONa, ecu ero pactBopuMocTs coctasisieT 46,5 v/ 100 r H,0.
Pemenue.

e PacTBOpUMOCTB - KOJMYECTBO I'PAMMOB PAaCTBOPEHHOro Bemiecta B 100

rpammax pactBoputens (H,O) ¢ oO6pa3oBaHreM HACBHIIIEHHOTO pacTBOpa
IIPU OIIPEICIICHHON TeMIepaType.

e Macca pacTBOpa COCTABJIACT:

Mp-pa = MH,0 + MCH;COONa =100 + 46,5 = 146,5 .

e KoHieHTpamuio noixydeHHoro pactsopa (Cmp%) HaxoguM U3 MOporop-

oun:

146,5 r pacteopa cozepxar 46,5 CH3;COONa 100- 46,5

=31,7%.
146,5

100 r pactBopa coaepxar x (Cp%)

*(Cm%) MOJICHO onpedenunsv no gopmyne

% ="2100= 292 100-31,7%.
mp 146,5

MoJisipHasi KOHIEHTPAUA
Moasippasi koHuenrpamus (Cy) - KOJMYECTBO MOJIb PACTBOPEHHOIO Be-
IeCTBa, coaepskamerocs B 1 autpe pactBopa (Cy — MOJIB/).

Nm m mgy
Cv=y M=yt Cy =,
Vp MB MB’Vp

rae Ny - KOJMYECTBO (YMCII0) MOJIb BELIECTBA, PACTBOPEHHOI'O B PACUETHOM

obbeme pactBopa (Vp);

Vp - 00beM pactBopa, I,



mB - MacCCa paCTBOPCHHOT'O BCIICCTBA, I,

MB - MOJIIPpHadg MacCa paCTBOPCHHOI'O BCIICCTBA, I/MOJIb.

IIpumepsl penienus 3agaq
3amaya 1. Cxonbsko rpamMoB Na,COz; Heobxoaumo mist mpurorosienus 0,3 i
0,4 M pactBopa ?
Pemenue.
e KommuectBo Mosib pactBopeHHoro BemiectBa Na,COjz; B 0,3 1 pactBopa
COCTABJISICT:
NnM=Cm-V=04-0,3=0,12 Mmons.
e Mouspnas macca Na,COzpaBaa 106 r/mons (M(Na,CO3)=106 r/moin).

e Macca Na,COj3 B pacTBOpe COCTaBIISICT:

mMmNa,CO; = MNa2C03 -ny=106-0,12=12,72 1.

3anaua 2. KakoBa monspHas koHieHTpaius pactsopa CaCl,, conepkariero 8 r
pacTBOpPEHHOrO BemecTBa B 195 mu pactBopa?

Pewenue.
e Maccy pactBopenHoro BemectBa CaCl, B 1 1 (1000 mur) pactBopa Haxo-
JTM U3 TIPOTIOPIIHH:

195 mn pactBopa coaepxar 8 r CaCl, ~8-1000 _

X
1000 ma pactBopa comep:kar x (mCacCl,) 195

e Monspuas macca CaCl, pasua 111 r/mons (M(CaCly) =111 r/moub).
e KomnuectBo monb CaCl, B 1 11 pacTBopa cocTaBiser:

MCaCl, _ 41

nM(CaCIZ) =
Mcacl, 111

=0,37 MoJIb.

CrnenoBaresbHO, MOJISIPHAsE KOHIIEHTpAIUsl pacTBOpa:

Cym = 0,37 Mmome/m.



*Cy ModHcHO onpedenums no gopmyne

mg _ 8

= = =0,37 MOJIB/II.
M, -Vp 111-0,195

Cm

3agaua 3. Cmemanu aBa pactBopa 500 mui 1 M (omHomomsipubiii) u 300 ma
2 M (IByXMOJSIpHOH) KOHIIEHTpanuu. PaccuutaTts MOJSPHYIO KOHIIEHTPAIIHIO
MOJTy4YE€HHOTO PacTBOpa.
Pewenue:
e KommnuecTBo Mosb pacTBOpeHHOTO BemiecTBa B SO0 M pacTBOpa HaxXOauM
U3 MIPOIOPLIUH:
1000 M1 pactBOpa coaepxkat 1 mMoiib 500-1

=—=0,5 moib.
500 M1 pacTBOpa colepKaT X MOJIb 1000

e KonnuecTBo MOJIb pacTBOpeHHOr0 Beniecta B 300 mMi1 pacTBOopa HaX0auM
U3 MPOIOPIUU:
1000 mn pacTBOpa comepkaT 2 MOJb 300-2

=——=0,6 MO0Ib.
300 M1 pacTtBOpa coaepkar X MOJIb 1000

e OOrmiee KOJIUYECTBO MOJIb PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B MOJYYEHHOM pac-
TBOpE:
nv=0,5+0,6=1,1 momb.

e OO0muit 06beM MOJYYEHHOTO pacTBOpa:
V, =500 + 300 = 800 mu

e KonmuecTBO MOJIb PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B 1 JI TOJIy4EHHOTO PACTBO-
pa HaXOIUM U3 MPOTIOPITUH:

800 mn pactBopa comepxkar 1,1 momb re 1000-1,1

=1,375 moun/m.
1000 M pacTBOpa comepxkaT X MOJb 800




CJ'ICI[OB&TCJILHO, MOJEIpHAasA KOHOCHTpaOus pacTBOpa

Cm = 1,375 Momb/m1.

*
Cym MooicHO  onpedenums no gopmyne

Cwm _m E =1,375 momub/m.
Vp 0,8

HopmasbHasi KoOHIEHTpanus
HopmanbHasi koHneHTpauus (MOJIsIpHAs KOHIICHTpAIUsi SKBUBAJICHTA Be-
mectBa (Cy)) — KONMMYECTBO SKBUBAJICHTA PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA, COMACP-

MOJIb - 9KB
*karerocss B 1 mutpe pactBopa (Cy——————)
b

n m m
Cy=-—2, Ny=—-"=2—, CH:ﬁ’
M 3(s) 3(B) p
rae N, - KOJMYECTBO MOJIb-DKBHUBAJICHTOB BEILIECTBA, PACTBOPEHHOTO B
pacuetHOM oOBeme pactBopa (Vp);
V|, - 00BEM pacTBODA, II;

mB - MacCCa paCTBOPCHHOI'O BCUICCTBA, I,

M~y () - MOJISIpHAsi Macca KBHBAICHTA PACTBOPCHHOIO BEILIECTBA, [/MOIIb.

[TpuHATH creayromnye 0003HaAYEHUS:
1H - oononopmanwvuwili pacmeop;
0,1H - deyunopmanvuwiii pacmeop,
0,01H - canmunopmanvuwiii pacmeop;

0,001H - munrunopmanvuwiii pacmeop.

IIpn pacuere HOpMaNbHOM KOHUEHTPALMA MOKHO HMCIIOJIB30BaTh 3aKOH

OKBHUBAJICHTOB.
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Ecau pPearupyroT ABa paCTBOPCHHLIX BCIICCTBA, TO

N5(1) = Nx(2),

Cu(L)- V; = Cu(2)- Vs, Cu(l) -V, =—12
Mro
n>(1) N>(2) N>(1) N>(2)

rae Cy(l) u Cy(2) - HopMalibHBIE KOHIIEHTPAIIUH PACTBOPOB pPearupyromnmx

MOJIb - OKB
BEIIECTB, ———————
b |

V1 u V; - 00beMbI pacTBOPOB pearupyromux BEUIeCTB;
N5(1) 1 N5(2) - KOJIMUECTBO MOJTb-3KBUBAJICHTOB PEarHpPYyIOIINX BEIICCTB.
Jlisi mepeBojia MOJISIPHOM KOHIIEHTpAIlMd B HOPMAaJIbHYIO W Hao0OpoOT,

HCIIOJIB3YIOT IIPABUJIO: HOPMAJIbHAA KOHICHTPAIIWA BO CTOJBKO Pa3 (X) 0oJIBIIIE

MOJIIPHOM, BO CKOJILKO pa3 MoJgpHAas macca Bemrectsa (M) O0abIlle ero MoJIsip-

HOH Macchl DKBHBAIECHTOB (M5).

M
X

Maz ; CH:CM'X

MOJIb - OKB .
Hanpumep, Cy(H3PO,) = 3 ——————, HeoOX0AMMO HAWTH MOJISIPHYHO KOH-
JI
LEHTPALMIO 3TOTO pacTBOPA.
e Haxonum mMossipHyI0 Maccy U MOJIApHYIO Maccy 3kBuBajieHta HzPO,
M(H3PQO,4) = 98 r/moub,

M(H3PO4) 98

M~ (H3POy) = =32,71/MOmnb.
nH
e Haxoaum Bo CKoJIBKO pa3 MoisipHas macca HzPO, Oombie MonspHOM
M 98
MAacChl DKBUBaJIEHTa X = ——=——=3
MH 32,67

e PaccuuthiBaeMm MossipHyt0 KoHueHTpanuio HzPO,!

11



Cy (H3POy) =

CH (H3PO4) = g:l MOJIB/II.
X

IIpumepsl penieHus 3a1a4
3anaua 1. Beruucouts kommdectBo rpammoB MQSO,, HEOOXoauMoOe IS TIpH-
rotosienus 0,4 1 0,03 H pactBopa.
Pemenue.
e KommuecTBO MOJIb-3KB pacTBopeHHOT0 BemectBa MgSO, B 0,4 1 cocTas-
JISET:
N, =0,03-0,4 = 0,012 MOJIL-3KB.
e MomsipHas macca skBuBaiieHTa MgSO, paBHa:
M(MgSO4) 120

M5(MgSO,) =
»(MgSQy) nMg'BMg 1.2

=60 1/MOB.

e Macca MgSO, B pacTBOpe COCTaBJISET:

MMgSO, = M5(MgS0O,) - nsy =60 - 0,012 =0,72 1.

3anaua 2. KakoBa HOpMmanbHas KoHIeHTpaus pactBopa H3PO,, comepxariero
16 r pactBopeHHoro Bemiectsa B 210 mi1 pactBopa?

Penienue.

e Maccy pactBopennoro BemectBa Hz;PO, B 1 1 pactBopa (1000 mur) Haxo-
JTUM U3 TIPOTIOPIINU:

210 mn pactBopa - 16T H3PO, (M(H3POy) = 16;(3)00 _762 T

1000 M1 pactBOpa - x (M(H;POy)

e Monspnas macca xBuBanenTa H;PO, paBHa:
M(H3POy4) %

M5 (H3PO4) = "
nH

=32,71/MOIb.

12



e KoJHM4eCTBO MOJIb-2KBHUBAJICHTOB H3PO4 B1ln pacTBOpa COCTABJISAACT:

m(H3PO4) 76,2
M (H3PO,) 32,7

N5 (H;POy4) = = 2,33 MOJIb-JKB.

CJ'ICI[OB&TCJILHO, HOpMaJIbHasd KOHLOCHTPALWA paCcTBOpa:

Coi =233 MOJb - 9KB.
hi§
* Cy MooicHo onpedenums no ghopmyne:
my 16 MOJIb - DKB
CH = = =4, — .
Mn) - Vp  32,7-0,210 hi§

3apaua 3. Ckonpko rpammoB KOH  tpeGyercs myis B3auMoOJeHCTBUS

¢ 250 mn 1 H pactBopa HCI.

Penienue.

e Jlo 3dKOHY 3KBHUBAJICHTOB - KOJHMYCCTBO 3KBHBAJICHTOB OJHOI'O BCIICCTBA

pearupyeT ¢ TAKUM e KOJIMYECTBOM SKBUBAJIEHTOB JIPYTrOTr0 BELIECTBA!

ng(HCI) = ng(KOH)
e KomnuectBo monb-3kBuBajeHToB HCI B 250 M1 pacTBOpa cocTaBJIsieT:

nyHCI= 1 - 0,250 = 0,25 MoIB-3KB.

CraenoBaTeiabHO, KOJHMYECTBO MOJb-dKBHBaeHTOB KOH Taxske cocraB-

MOJIb - OKB

astiet N5(KOH) = 0,25
|

e Mousipaas macca s3kBuBaieHToB KOH paBHa:
M(KOH) _ 56
nOH

M5(KOH) = =56 1/MOJIb.

e KomnuectBo rpammoB KOH, nHeodxomumoe miist B3aumoaericteust ¢ HCI,

COCTaBJIACT.

MKOH = ny,KOH - M5(KOH)=0,25 - 56=14r.
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3apgaua 4. [{ns Bzaumonericteust ¢ 20 mu pactopa HCIO, morpeboBanoch
50 ma 0,04 H pacrBopa KOH. Cxonbko rpammoB HCIO, conepxutcs B 1 1
pactBopa?
Pemenue.

e Hopmanenyro konnerTpamnuto pacteopa HCIO, paccumtsiBaeMm 1o 3ako-
HY DKBUBAJICHTOB:

Cu(1)- V1=Cu(2)- V3,
Cu(HCIO,) - 20 M1 = 0,04 - 50 mur;

0,04-50 MOJIb - DKB

CH(HCIO4) = O’l

b
e Monspras macca sxBuBaienta HCIO, paBHa:

M(HCIO,) 1005

—+

M, (HCIO,) = =100,51/MO071b.

nH
e Macca HCIO,, conepxartmasics B 1 11 pacTBopa, COCTaBIIsET:

M(HCIO,) = Cy(HCIO,) - M5(HCIO,) = 0,1 - 100,5 = 10,05 -

3amaya 5. Cxoabko rpammoB Na,SO; HeoOxoaumo I OcaKIeHHUsS Oapus U3
2 1 0,25 H pactBopa xnopuna 6apus (BaCl,)?

Penienue.

e Jlo 3dKOHY 5KBUBAJICHTOB - KOJMYCCTBO 3KBHBAJICHTOB OJIHOI'O BCIICCTBA

pearupyeT ¢ TAKUM e KOJIMYSCTBOM PKBUBAJICHTOB JIPYTOTO BEIICCTRA!
n5(Na,SO,) = ny(BaCl,).
e KommuectBo moinb-3xBuBasieHToB BaCl, B 2 11 cocrasnser:
n»BaCl, = 0,25 - 2 = 0,5 M0oJIb-9KB.
CnenmoBareabHO, KOJHMYECTBO MOJb-dKBHBajaeHTOB Na,SO, Ttaxxke co-
craBiisieT: N5Na,SO, = 0,5 MOJIB-3KB.

e Mospaas macca skBuBaieHTa Na,SO, paBHa:

14



M(NapSOy4) 142

M5(Na,SO,) =
MNaS0) = 210 e =5

=71r/MOIb.

e KomunuectBo rpaMmmoB Na,SO,, HeoO0XoauMoe I ocaxkaeHus1 0apusi, co-

CTaBJLACT.

MNa,SO4 = nyNa,SO, - M»(Na,SO4) =0,5-71=355T.

3apaua 6. Onpenenuts 06beM 0,2 H pactBopa KOH, HeoOxonumblit ayis  oca-
xnenus adromuaus B Buae Al(OH); B konmuecTse 4 T.
Pewenue.
o [lo 3aKOHY SKBHMBAJICHTOB - KOJIMYE€CTBO SKBHBAJICHTOB OJTHOTO BEIIIECTBA
pearupyer ¢ TaKUM K€ KOJIMYSCTBOM SKBHBAJIICHTOB JIPYTOTO BEIICCTBA!
N5(KOH)= n5(AI(OH)5).
e MonspHas macca sxBuBanenta Al(OH); pasha:
M(AI(OH)3) _ 78
nOH B

M~ Al(OH)3 =

= 26,3 1/MOJIb.

o KomnuectBo monb-3kBuBajieHToB Al(OH); cocraBmser:

m _ mAI(OH); 4

MoAlOR): = S = M, (AIOH)s) ~ 263

=0,152 MOJIB-dKB.

e (CrnemoBaTeibHO, KOJIHUECTBO MOJIb-3kBUBajieHTOB KOH Takxe cocraBins-

et N5(KOH)=0,152 MO/Ib-3KB.

e O0weMm 0,2 H pactBopa KOH, HeoOX0AMMBIN 1J1s1 OCOXKICHUS aTIOMUHUSA,
MOKHO HAWTH U3 MPONOPLUH:

0,2 MOJIL-2KB - 1000 mn 0,152-1000
x(Vkon) = 02
0,152 MOnB-3kB - x (Vkon) ,

=760

*Oo6vem 0,2 H pacmeopa KOH makoice MOXICHO onpedenrums, UCHONb3Y5

popmyny

15



m
CH(l) -V = 2 ,
M52)
N>(1) = n5(2).
0.2 - Vien= - = V= — % 07601
RO T 963 N7 02.263 '

MoJasiibHasi KOHIECHTPalusd

MoJasiibHasi KOHIHCHTPpanusd (Cm) - KOJIHNYCCTBO MOJIIPHBIX MAaCC paCTBO-

MOJIb
PEHHOTO BellecTBa,coaepxkamuxcs B 1 kr pactsoputens (Cp, - ).
KT
N Mg Mg
Cm = , n M = , Cm = M—’
Mp -, M, B Mp-m

rae Ny - KOJIMYECTBO MOJIb BEIIECTBA, PACTBOPCHHOTO B PACUYETHOM Macce

pacTBOpUTEIIA (mp-m,);

Mp-n, — Macca pacTBOPHUTENS, KT;
M, - Macca pacTBOPEHHOTO BEIECTBA, T;

Mg - MOJIIpHasi Macca PacTBOPEHHOTO BEIIECTBA, I/MOJb.

IIpumeps! penieHus 3a1a4
3anaua 1. KakoBa momsibHast koHieHTpanus pactBopa LiCl, comepikariero B
400 r pactBopa 16 T conu?

Penienue.

e Macca pacTBOPUTEIIS COCTABJISICT:
Mp-m, =400 — 16 = 384 r = 0,384 k.

e Maccy pactBopennoro BemiectBa LICl, comeprxariyrocst B 1 K pacTBOpH-

TCJIS, HAXOAUM M3 IIPOIMMOPUHH:
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384 r pactopurens conepxar 161 LiCl x(myicy) = 1000-16 _ 41 67 .

1000 r pacTBOpHUTENSI coaepkarT X (mLiCI) 384

e Mouspnas macca LiCl paBua 42,4 r/moms (M(LICl) = 42,4 v/mois).

o KomuuectBo Mok LICI B 1 kr pacTBOpHTEIsI COCTABIISET:

Micl _ 41,67

42 4
Miic

= 0,98 mob.

M =

CJ'ICI[OB&TCJ'IBHO, MOJIJIbHAA KOHIOCHTPAOWA pacTBOpa:

Cm =0, 98 moub/kr.

* Cmy MOdiCHO onpedenums no gopmyne

Mg _ 16

= = =0,98 mob/kr.
Mg - Mp_py, 42.4.0,384

Cm

3agaua 2. MossibHasi KOHIIGHTparus pacTBopa cyibdara kanus (K,SO,) pas-
Ha 0,5 moss/kr. Kakoe komudectBo conu copepkutcss B 200 M 3toro pac-
tBopa  (p=1,21 rlem’)?

Pemenue.

e Macca 200 mi1 pacTBOpa COCTaBIISIET
Mooomn = V - p =200 Mt - 1,21 =242 r.
e Momspnas macca K,SO,4 paBha 174,25 r/moib.
M(K,SO,) = 174,25 r/mob.
e Macca pactBopennoro BemiectBa B 1 kr (1000 r) pacTBopuTenst cocTaBiisi-
eT:
my;=0,5-174,25 =87,12r.

e Macca pacTBOpa COCTABJIACT:
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e KomunuectBo conu K,SO4 B 200 Mi1 pacTBOpa HaxoAUM U3 MPOIIOPIUU:

1087,12 r pactBopa - 87,12 r K;SO, 242-87,12

x(mK SO )=——19,39F.
242t pacteopa - x (Mk,s50,) 2°-471087,12

3agaya 3. OnpenenuTb MOJSUTPHYIO KOHIICHTPAIMIO BOJHOTO PACTBOpA, €CIIH B
200 r Boger coaepxkutcs 5,5 rpaMmoB cor Na,SOy.
Pewenue.
o KomuuectBo comu Na,SO, B 1 kr (1000 1) pacTBOpuUTENs HaXOAUM TIO
MIPOTIOPITHH:

200 T pactBoputens - 5,5 T Na,SO, 1000-5,5

=275r.
200

X(MNa»S0y ) =
1000 r pacrBopurens - x (MNayS04)

e Momspnas macca Na,SO,4 pasna 142 r/mons (M (NaySO4) = 142 r/moinb).

o KommuectBo Mostb Na;SOy4 B 1 KT pacTBOPUTEINSI COCTABIISCT:

mNa»SO4 27,5

=0,19 MmoIb.
142

nM =
MNa2804

CH@I[OBaTeJIBHO, MOJIIJIbHAsA KOHIOCHTpalusAa pacTBOpa COCTABJISCT:

Cm = 0,19 mouns/Kr.

* Cmy MOdICHO onpedenums no gopmyne

Cy= M = 5,5 =0,19 moub/kr.
Mg My 142:0,2

Turp
Tutp (T) — KOJIMUECTBO IPAMMOB PACTBOPEHHOTO BEILIECTBA, COJCPIKAIIUXCS
B 1 M pactBopa. (T - r/mm).

T="8 - CH-M>
VA 1000 '
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rae My — Macca pacTBOPEHHOTO BEILECTBA, T;
V — 00beM pacTBOpa, MII;

MOJIb - 9KB
Cy — HOpMaJIbHAS KOHIIGHTpalUs pacTBopa, ———
hi§

M3_ MOJIIpHaA MacCCa 9KBHUBAJICHTA PACTBOPCHHOTI'O BCIIICCTBA, I/MOJIb.

IIpuMepsI perieHus 3aaaq
3agaua 1. Kakoe xommuectBo rpammoB Co(NOs), comepxkutcs B 200 mur pac-
TBOpa, TUTp KoToporo paseH 0,0013 r/em®?
Pemenue.
o KomuuectBo rpammoB Co(NO3), B 200 M1 pacTBOpa COCTaBIISET:

MCo(NO 3), = 200 M - 0,0013 = 0,26 .

3agaua 2. Tutp pactBopa Na,SO, paser 0,0035 r/cm®. Onpenennts HOpMaTb-
HYIO KOHIICHTPAIIHIO 3TOTO PacTBOpA.
Pemenue:

e KomuuectBo rpammoB Na,SOy, comepikaiieecs B 1 J1 pacTBopa, COCTaBJIs-

eT:
MNa,SOy 5 1 1 p-pa = 0,0035- 1000 mx=3,5T.
e Momsapnas macca skBuBaneHTa Na,SO,4 paBHa:

M(NaSOy) 142
nNa . BNa 21

M5(Na,SOy) = =71 r/moub.

e KomuectBo moinb-3kBuBaneHToB Na,SO, B 1 1 pacTBOpa cocraBisier:

mN8.2804 _3,5
M,(NapSOyg) 71

N,(NaSO4) = = 0,05 Mo1B-3KB.

MOJIb - DKB
Cnenosarenpno, Cy=0,05 ——.
I
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*Cy MOJICHO onpedenumsv no opmyie

B T-1000 ~0,0035-1000 0.05 MOJIb - DKB
"7 M, (NaySOy) 71 ’ n

3amaua 3. Onpenenuts TuTp 0,025 H pactBopa Aly(SO,)s.
Pemienue.
e MousipHas macca skBuBaieHTa Aly(SO,4); paBHa:
M(AI>(S04)3) _ 342
nal - BAl 2-3

=57 r/mMonb.

M;(Al2(S04)3) =

o KomuuectBo rpammoB Aly(SO4); B 1 1 (1000 M) pacTBOpa cOCTaBIISCT:

e Tutp pacTBOpa COCTABIISECT:
T= % =0,001425 r/mi.

*T moorcno onpeodenumov no gpopmyne

_Cy-M, 002557
1000 1000

=0,001425 r/mi.

Ilepecuer KOHUEHTpaLMU
3agaua 1. Beruuciute nporeHTHY0 KoHieHTtpanuio (C,%) 1,5 H pactBopa
NaOH, miorHocTs KoToporo 1,1 r/em’.
Pemenue.

e Macca 1 1 (1000 mi1) pacTBOpa COCTABJISIET:
my;=V-p=1000 mx- 1,1 =1100r.
e MosnsipHas macca skBuBanieHTa NaOH pasna:
M(NaOH) _ 40
nOH .

M,(NaOH) = =40 r/mMob.

e Macca pactBopenHoro BemectBa NaOH B 1 11 pacTBopa cocTaBiser:
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MNaoH =1,5-40=60T.

o [Ipouenrtnyro koHmenrpamuio (Cn,%) HaxoauM W3 MPOITOPIIHH:

1100 r pactBopa comepxkar 60 r NaOH 100-60

X(Cr %)== - = =545%.

100 r pactBopa coxepxkat x (Cm%)

3agauva 2. KakoBa npornentHas konneHrpamus (C,%) 2 H pactopa HCIO,
(p = 1,15 r/em’)?
Pemenue.

e Macca 1 1 (1000 mut) pacTBOpa COCTaBIISIET:
mi1;==V-p=1000m1-1,15=1150r.

e MonsipHas macca sxBuBaienta HCIO, paBHa:
M(HCIO4) 100,46

M, (HCIOy) =
nHT

=100,46 r/Moub.

e Macca pactBopennoro BemectBa HClIO, B 1 11 pacTBOpa cocTaBiser;

MHCIO, =2+100,46=200,92r.

o [IporentHyro koHteHTpaiuio (C,%) HaXoauM U3 IPOMOPIIUU:

1150 r pactBopa - 200,92 r HCIO, 100-200,92

x(Cy %) = =17,47%.

100 r pactBopa - x (Cn%)

3agaua 3. Beruuciute MoisibHYI0 KoHmeHTpanuio (Cp) 15 %-ro pactBopa

NaOH.
Pemenue.

e (CooTHoIIEHUE pacTBOpUTENsT W pactBopeHHoro BemectBa NaOH B
15 %-Mm pactBOpe:

21



15%-11 pacTBOD

/15 r NaOH

5 r pacTBOpuUTENS (BOABI).

100 r pactBOpa

e KomuuectBo rpammoB pactBopenHoro BemectBa NaOH B 1 xr (1000 r)

PACTBOPUTEIS HAXOAUM U3 HNPOIOPLUU:

85 r pactBoputensa - 15T NaOH x(MNaOH) = % =186,47r.

1000 r pactBoputenst - x (MNaOH)

e Mospnas macca NaOH pasna 40 r/mons (M(NaOH) = 40 r/mounb).

e KommaectBo Motb NaOH B 1 KT pacTBOpHTENST COCTABIISET:

7 (NaOH) = _MNaOH __ 18647
M(NaOH) 40

=4,4M0I1b.

CJ'ICI[OB&TCJ'IBHO, MOJIJIbHAA KOHIOCHTPAOUA pacTBOpa:

Cm = 4,4 monb/kr.

3agaua 4. Beraucints HOpMaIbHYIO, MOJIIPHYIO KOHIICHTPALIMIO, & TAKXKE TUTP
25 %-ro pactBopa H,SO, (p = 1,18 r/em?).
Pemenue.

e Macca 1 1 (1000 mi1) pacTBOpa COCTaBJISIET:
m{;==V-p=1000 M1 - 1,18 =1180 .

e Macca pactBopennoro BemectBa H,SO4 B 1 1125 %-ro pactBopa coctas-

JIACT:

25 %-ii pacTBOD

100 r pactBopa coxmepxkar 251 H,SO, 1180- 25

x(mH2504)=—100 =295 r.
1180 r pactBopa comepxkar x (M H,S0y )
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e Momspuas macca H,SO, paBHa 98 r/moar M(H,SO,4) = 98 r/mous.

e KommuectBo mosb H,SO4 B 1 11 pacTBOpa COCTaBISIET:

m
(H,80, ) = 12804 _ 295 _ 445 o

HoSO4 98

CrnenoBaTenbHO, MOJISIpHAsE KOHIIEHTPAIUS PacTBOpA:
Cum = 0,30 mogtp/m.
e MorsipHas macca skBuBaieHTa H,SO, paBHa 49 r/mob.
M(H2SOy4) _ 98

Ms(H;S0,)=——=-
nH

=491/MOb.

e KoJIHM4eCcTBO MOJIb-2KBHUBAJICHTOB HZSO4 B1ln pacTBOpa COCTABJIACT:

_ Myoso4 295
Mn(H,SO4) 49

NH = 0,60 MOJIL-DKB.

CrnenoBaTenbHO, HOpMajbHasi KOHLEHTpAIUs pacTBOpa:

CH=O,6O MOJb - OKB .
I

e Twutp pactBopa:

m
+_ MHS04 _ 295

= =0,0295r/mM0ub.
1000 1000

3anaua S. Beruucnuts Mmonsipayro koHteHTpanuio 3 H pacteopa H,SO,.

Pemienue.
e Momspnas macca sxkBuBajienta H,SO4 cocraBiisieT:

M(H5SO,4) M(H,SO4)

M5(H,SO,)=
3(H2S0,) o >

e (CnenoarenbHo, mossipHas macca H,SO, M(H,SO,) B 2 paza Gosnbiie
MOJIIpHOU Macchl skBuBasieHTa H,SO4 M5 (H,SO,).

e B pesynbrare:

CM(HZSO4) = CH(HZSO4) 2 2;
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Cm(H2S04) =3 : 2= 1,5 momb/m.

3amaya 6. Kakoit oovem 0,4 H pactBopa NaOH HeoOXomum 1jisi peakiuu
¢ 50 ma 0,5 M pactBopa MgCI,?
Pemenue.

e MonspHas macca skBuBajieHTa MQCIl, cocrasmser:

M(MgClp) _ M(MgCl,) — M(MgCl )

M5(MgCl,) =
»(MgCl,) Mg - Bug 1.2 5

e CienoBarensHo, MoysipHas Mmacca MgCl, (M(MgCI,)) B 2 pa3a Gosbiire
MOJIIPHOW Macchl FKBHBaJieHTa MH(MQCl,).

e B pesynbrare:
Cu(MgCl;) = Cy(MgCly) - 2;

Cu(MgCly) = 0,5 - 2 = 1 MOTP79KB.
JI

e [0 3aKOHY 5KBUBAJICHTOB:
Cu(1)- V1=Cu(2)- V2
Cu(NaOH) - V(NaOH) = Cy(MgCly,) - V(MgCLy);
0,4 - V(NaOH) =1 - 50.
V(NaOH) = 10—540 =125wmu.

Bagaua 7. Onpenenutrs TuTp pactBopa HCI, ecnmu nHa Heittpanusanuio 40 mu
0,1 H pactBopa NaOH ero notpe6oBanoch 10 mi.
Pewenue.
e []o 3aKOHY DKBHBAJICHTOB:
Cu(1) - Vi=Cu(2) - Va
Cu(NaOH) - V(NaOH) = Cy(HCI) - V(HCI);
0,1-40 = Cyx(HCI) - 10.
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CH(HC) = 0,1640 _04 MOJIb - DKB .

|
e MonspHuas macca sxBuBasienTa HCl paBHa:
M(HCI) 36,5

Mg(HCI)z
nH*

= 36,51/MOJIb.

e KomuuectBo rpammo HCI B 1 11 (1000 M) pacTBOpa coCTaBIISIET:
Mucig1,;=04-365=14,6T.

e TuTp pacTBOpa COCTABIISET:

T= E =0,0146 r/mmn.
1000

3agaua 8. Ha ocaxnenue xenesa, coxaepsxkamierocs B 20,1 mi 1,6 H pactBopa
FeCls, Tpedyercs 6 M pactBopa NaOH. Onpeaenuts Tutp pactBopa NaOH.

Pewenue.
e [0 3aKOHY 5KBUBAJICHTOB:
Cu(1) - V1=Cu(2) - V2
Cu(NaOH) - V(NaOH) = Cy(FeCls) - V(FeCly);
Cuy(NaOH)-6=1,6 - 20,1.

1,6-20,1: 0.56 MOIJIb - DKB .

CH(NaOH) -
i |

e MognsipHas macca skBuBaiieHTa NaOH paBna:
M(NaOH) _ 40
nOH

M5(NaOH) - =40 r/mMoJb.

e KomunuectBo rpammoB NaOH B 1 11 (1000 mi1) pacTBOpa coCcTaBIIseT:
MNaOHB 1T = 0,56 -40=224r.

e TuTp pacTBOpa COCTABIISET:

T= ﬁ =0,0224 /M.
1000
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KonTpoJsbHbie 3aganus

BapuanTt Ne 1

3amaua 1. 22,2 r CaCl, pactBopeHo B Boge. O6beM pactBopa 0,5 .
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBeTHI:

1) 0,4 mons/it; 2) 0,8 Mmoaw/1; 3) 0,2 Mo/, 4) 1,6 MOJIB/II.

3amaya 2. Ckosbko rpammoB MgCl,-6H,0 Hamo B34Th 11 MPUTrOTOBICHUS
0,21 10 %-ro pacrBopa mwIoTHOCTHIO p=1,1 r/em® ?

OTBeTHI:

1)221;2)46,31;3) 11 1;4)92,6T.

3amaua 3. KaxoBa moisibHas koHneHtpanus 15 %-ro pactsopa Na,CO3?
OTBETHI:

1) 0,88 momaw/kr; 2) 1,66 MOab/KT; 3) 0,166-10° mosb/KT; 4) 1,2 MOJIB/KT.
3amaua 4. Ckonbko rpammoB Na,SO, Hano B3aTh 1u1s mpurotoBiienus 0,2 1
0,3 M pacrtBopa?

OTBETHI:

1)4,261;2) 8,52 1;3)8521;4) 17,04 mr.

3amaua 5. KaxoBa npouenTtHas koHueHtpauus 2M pactsopa Na,COg3, ecnu
IIOTHOCTH pacTBopa p = 1,2 r/cm’?

OTBETHI:

1) 25,2 %; 2) 35,4 %; 3) 17,7 %; 4) 0,0252 %.
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Bapuant Ne 2

3amaua 1. 13,8 r K,CO3; pactBopeno B Boje. O6bem pactopa 0,2 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBeTHI:

1) 0,3 mounb/it; 2) 0,6 Mmoaw/1; 3) 0,5 monb/it; 4) 1 Monb/mI.

3amaua 2. Ckombko rpammoB CaCl,-6H,0 Hamo B3SITh Ui PUTOTOBIICHUS
0,51 20%-ro pacrBopa mIoTHOCTHIO0 p=1,17 r/em® ?

OTBeTHI:

1) 117 1;2)230,81;3)234T1;4)461,6T.

3amaga 3. KakxoBa MomsiibHast KoHIeHTparus S5 %-ro pactBopa FeSO, ?
OTBeTHI:

1) 0,34 momnw/kr; 2) 0,17 monb/kr; 3) 0,68 moaw/kr; 4) 0,0017 MOJIB/KT.
3amaua 4. Cxkoisbko rpammoB MgSO, Hamo B3sTh i npurotoBienus 0,4 1
0,2 M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 12,31;2)19,21;3)9,6 1;4) 10,2 1.

3amaua 5. KakoBa npoueHTHas koHuentpauusi 2 H pactsopa MgSO,, ecnu
IIOTHOCTH pactBopa p = 1,1 r/cm®?

OTBETHI:

1) 5,5%; 2) 10,9 %; 3) 0,19 %; 4) 2,25 %.
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Bapuant Ne 3

3amaua 1. 19,0 r MgCl, pactBopeno B Boje. O6beM pactBopa 0,5 .
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,6 monb/it; 2) 0,3 Moaw/1; 3) 0,4 Mmoinb/i1; 4) 0,8 MOJIB/.

3amaga 2. Ckombko rpammoB Ca(NO3),-4H,0 Hano B3sSTH 11s
npurotosnenus 0,2 1 10 %-ro pactBopa miotHocTH0 p=1,12 r/em® ?
OTBeTHI:

1) 22,41;2)32,231;3)64,46T;4) 16,12 T.

3amaua 3. KakoBa momsmpHas konnentparus 10 %-ro pactsopa
CH3COONa?

OTBeTHI:

1) 1,36 momnb/kr; 2) 0,68 monb/kr; 0,0136 Momw/kr; 4) 2,72 MOJIB/KT.
3amaua 4. Ckonbko rpammoB K,CO; Hazo B3sTh MJisi MPUTOTOBJICHUS
0,51 0,6 M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 20,71;2)52,31;3)41,41;4) 80,8 .

3amaya 5. PactBopumocts Ca(HCO3), cocrasmiser 0,166 /100 r H,0.
Paccunraiite NpoOLEHTHYIO KOHIIEHTPALUIO HACBIILIEHHOTO PACTBOPa
Ca(HCOs3),.

OTBETHI:

1) 16,6 %; 2) 0,166 %:; 3) 33,2 %; 4) 0,145 %.
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Bapuant Ne 4

3amaua 1. 34,2 v Al(SO,); pactBopeno B Boge. OO0beM pacTBOpa
200 mut. OnpenenuTe MOJSIPHYIO M HOPMaJIbHYIO KOHIIEHTPALMIO pACTBOPA.

OTBETHI:
1) 0,5 monb/it; 2) 1 Moab/it; 3) 2 Mob/iT; 4) 3 MOJIB/II.

3amaua 2. Cxosbko rpammoB Na,SO4 10H,0 Hamo B3sThH s
npurorosierns 0,5 1 6 %-ro pacTBopa ¢ IIOTHOCTBIO p=1,05 T/em® ?

OTBETHI:
1) 31,51r; 2) 71,43 1;3)35,721;4) 15,7 1.

3agaua 3. KakoBa MojsuibHas KoHIeHTpanus S5 %-ro pactBopa
CuS0O,?

OTBeTHI:
1) 1 monw/kr; 2) 0,66 moaw/kr; 3) 0,33 Mosw/kr; 4) 0,0033 MOJIB/KT.

3amaua 4. Ckonbko rpammoB Na,COj; Hamo B3ATH JJIs1 IPUTOTOBJICHUS
0,11 2M pacrBopa?

OTBETHI:
1) 53r;2)42,41;3)21,21;4) 10,6 T.

3amaua 5. B kadecTBe XUMHUYECKOW JOOABKH, YCKOPSIOIIEH TBEpACHUE
nemeHTHOM macchl, mpumeHsaroT CH3;COONa. PactBopumocts CH3COONa
cocrapisier 45,5 1/100 r H,O. PaccuuraiiTe mpoIEeHTHYIO KOHIIEHTPAIIHIO
Hackimennoro pactsopa CH3;COONa.

OTBETHI;

1) 31,27 %; 2) 0,1563 %: 3) 15,63 %; 4) 31,27 %.
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Bapuant Ne 5

3amava 1. 12 r MgSO, pactBopeno B Boae. O6bveMm pactBopa 0,6 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMaJIbHYIO KOHIIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,2 monw/; 2) 0,4 monb/it; 3) 0,17 mons/i; 4) 0,34 Monb/II.

3amaua 2. Cxosbko rpammoB FeSO,7H,0 Hamo B3STH AJ1s1 IPUTOTOBICHUS
0,515 %-ro pactBopa ¢ mIoTHOCTEIO p=1,05 r/em® ?

OTBeTHI:

1) 26,25 1;2) 48,01 1; 3) 24,01 1; 4) 96,02 .

3agaua 3. KakoBa MomsuipHas koHueHTpauus 20 %-ro pactBopa
CaCl,?

OTBeTHI:

1) 5,5 mons/kr; 2) 0,0055 monw/kr; 3) 2,25 Monb/kr; 4) 2,125 MOJIB/KT.
3amaua 4. Crombko rpammoB Ca(NOj), Hamo B3aTh Is
npurotoBieans 0,21 4 M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 65,61;2)131,21;3)262,41;4) 100T.
3agaya 5. PaccumTaiiTe mpoLIEHTHYIO KOHIIEHTpauuto 18 M pactBopa

NaOH, ecnu mtoTHOCTS pacTBopa p=1, 5 r/em’.

OTBETHI:

1) 48 %; 2) 0,48 %; 3) 24 %; 4) 60 %.
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Bapuant Ne 6

3amaua 1. 28 r Na,SO, pactBopeno B Bojae. O6bem pactBopa 0,5 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,4 monb/it; 2) 0,8 Moaw/1; 3) 0,5 moinb/i1; 4) 1 MoJIB/II.

3amaua 2. Ckosbko rpammoB Na,CO3-10H,0 Hamo B3sTH AJ1s
npurotosnenust 1 1 15 %-ro pactBopa ¢ mmoTHocTHI0 p=1,16 T/cM>?
OTBeTHI:

1) 174 1;2)469,41;3) 234,71, 4) 87 T.

3amaua 3. KakoBa momspHas koHueHTparus 10 %-ro pactBopa
OTBeTHI:

1) 1,17 monw/kr; 2) 0,585 monas/kr; 3) 0,006 monb/kr; 4) 0,01 MOJIB/KT.
3amaua 4. Cxkoinbko rpammoB K,COgzHamo B3STh I IPUTOTOBICHUS
0,41 0,3M pacrBopa?

OTBeTHI:

1) 8,28 1;2)16,56T;3) 33,121, 4) 4,14 1.

3agauya 5. PactBopumocts rumnca — CaSO, cocrasisier 0,2036 17100 r HO.

PaccunTaiiTe NpoOLEHTHYIO KOHIIEHTPALUIO HACBIILIEHHOTO PAacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,2%; 2) 20 %; 3)0,1%: 4) 50 %.
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Bapuant Ne 7

3amaua 1. 33,3 r CaCl, pactBopeHo B Boje. O6beM pactBopa 0,4 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHIIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,75 monw/a; 2) 1,5 mons/it; 3) 0,4 moaw/n: 4) 0,8 MoJIB/11.

3amaua 2. Ckombko rpammoB MQCl,-6H,0 Hamo B3STh It NPUTOTOBIICHHS
0,5 11 10 %-ro pacTBopa ¢ mwioTHOCTBIO p=1,1 r/cm®?

OTBETHI:

1) 941;2)117,331;3)220T1;4) 188 .

3agaua 3. KakoBa MomsibHasi KoHLeHTpauus 15 %-ro pactBopa
Na,CO53?

OTBeTHI:

1) 0,83 momnb/kr; 2) 1,66 monb/kr; 3) 0,0017 momw/kr; 4) 0,008 MOJIB/KT.
3amaya 4. Ckombko rpammoB Na,SiO, Hamo B3ATh IS
npurotosienuss 0,51 3 M pactBopa?

OTBeTHI.

1) 138 1;2)2071;3) 103,513 4) 414 1.

3amaua 5. PactBopumocts ramenor wusBectu (Ca(OH),) cocraBiser
0,165 /100 r H,O. PaccunTaiiTe NpOLIEHTHYIO KOHIIEHTPALIUIO
HACBILIEHHOTO PacTBOpA.

OTBETHI:

1) 16 %; 2) 0,16 %; 3) 32 %: 4) 0,32 %.
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Bapuant Ne 8

3amaua 1. 27,6 r K,COj3 pactBopeno B Bojie. O6bem pactBopa 0,4 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,2 monp/it; 2) 0,4 Mmoaw/a; 3) 0,5 monb/it; 4) 1 Mo/

3amaga 2. Ckosbko rpammoB CaCly-6H,0 Hamo B34TH 119 MPUTOTOBICHUS
0,811 20%-ro pactBopa ¢ mIOTHOCTEIO p=1,17 r/em® ?

OTBeTHI:

1) 187,21;2) 369,34 1;3) 93,6 1;4) 184,67 I.

3amaua 3. KakoBa mMoisuibHas KOHIIEHTpanus 5 %-To pacTBopa

FeS0O,?

OTBeTHI:

1) 0,7 mons/kr; 2) 0,35 momw/kr; 3) 0,035 moms/kr; 4) 0,07 MOJIB/KT.
3amaua 4. Ckombko rpammoB Ca(NOs), Hamgo B3ATH IS
npurotosiieaus 0,5 1 0,6 M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 492 1;2)24,61;3)98,4T;4)35,6T.

3amaya 5. Paccuuraiite nporieHTHYIO KoHIeHTpanuio 3M pactBopa Na,SiOs,

€CJIY IUIOTHOCTh pacTBopa p=1,2 r/em’.

OTBETHI:

1) 0,31 %; 2) 31 %; 3) 17 %; 4) 0,17 %.
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Bapuant Ne 9
3amaya 1. Ckonbko rpammoB Ca(NOs)y'4H,O Hamo B3sTh Wis
npurotosiieHus 0,5 1 10 %-ro pactBopa C  IJIOTHOCTBIO
p=1,12 r/em® ?
OTBeTHI:
1) 561;2)80,59T1;3)161,18; 4)28 .
3amaua 2. 9,51 MQCI, pactBopeno B Bome. O6beM pactBopa 0,2 .
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHIIEHTPAIMIO PacTBOPA.
OTBeTHI:
1) 0,5 monb/it; 2) 1 monw/it; 3) 0,4 Mmomw/n; 4) 0,8 MOJIB/I1.
3amaua 3. Kakxoma momsmsHas koHneHtparus 10%-ro pactBopa
CH3COONa?
OTBeTHI:
1) 2,7 mons/kr; 2) 1,35 momaw/kr; 3) 0,675 momas/kr; 4) 0,0027 MOIIB/KT.
3amaua 4. Ckonbko rpammoB MgSO, Has0 B3STh JUIsl MPUTOTOBIICHUS
0,6 1 0,62 M pacrBopa?
OTBeTHI:
1) 44,641;2)14,40T; 3)22,321;4)28,8T.
3agava 5. PaccuuraiiTe mpoleHTHYIO KOHIIeHTpaluo 13 M pactBopa

NH,, eciut moTHOCTH pacTBopa p=0,90 r/cm’.

OTBETHI:

1) 0,245 %; 2) 24,5 %; 3) 50 %; 4) 0,50 %.
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Bapuant Ne 10

3agava 1. Cxonbko rpammMoB Na,SO4-10H,0 Hamo B3sITh A
PUroToBIeHNs 1 1 6%-T0 pacTBOpa IIOTHOCTBIO p=1,05 r/cm>?

OTBeTHI:
1) 26,251;2)631;3) 143 1;4)56,5T.
3amaga 2. 17,11 Aly(SO,); pactBopeno B Boge. O0beM  pacTBopa

0,1 1. Onpenenute MOJSIPHYIO 1 HOPMAJIbHYIO KOHIICHTPAITUIO PACTBOPA.

OTBeTHI:
1) 1 moub/m; 2) 0,5 Monb/it; 3) 2 Mob/JT; 4) 3 MOJIB/II.

3agauya 3. KakoBa MomsinbHas koHeHTpamus 10 %-ro pactBopa
Cﬁ(NOg)z ?

OTBeTHI:

1) 0,68 momb/kr; 2) 0,34 mons/kr; 3) 0,0034 monb/kr; 4) 0,0068 MOIIB/KT.
3amaya 4. Ckombko rpammoB MQCIl, Hamo B3sTh 11t mpuroTosiieHus 0,5 1
3 M pactBopa?

OTBeTHI:

1)95,31;2) 142,95 1; 3) 123,75 1; 4) 48,36 T.

3amava 5. PaccumraiiTe mporeHTHYO KoHIleHTparuio 5 M pactBopa NaCl,

eCITH [TOTHOCTH pacTBopa p=1,2 r/cm’.

OTBETHI:

1) 58,5 %; 2) 24,38 %: 3) 64,35 %: 4) 15,26 %.
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BapuanT Ne 11

3agaya 1. Ckonpko rpammoB FeSO4-7H,O namo B3aTH 1151
npurotosierns 0,2 11 5 %-ro pacTBopa ¢ IIOTHOCTHIO p=1,05 r/cm>?

OTBeTHI:

1) 10,51;2)19,21;3) 20,11, 4) 38,4 1.

3amaua 2. 24 MgSO, pactBOopeHo B Boje. O6bem pactBopa 0,6 1.
OnpenenuTe MOISPHYIO U HOPMaIbHYIO KOHIICHTPAIIUIO pacTBOpPA.
OTBeTHI:

1) 0,5 mounp/it; 2) 0,33 moub/it; 3) 1 moinb/it; 4) 0,66 MOJIB/II.

3amaua 3. KakxoBa momsutbHas koHneHTparus 20 %-ro pactBopa CaCl,?
OTBETHI:

1) 1,12 momnb/kr; 2) 2,25 Monb/kr; 3) 2,5 monb/kr; 4) 0,001 Momb/Kr.
3agava 4. Cxonbko rpammoB K,CO3z Hamo B3SATH I
npurotoBieaus 0,21 1M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 1381;2)13,51;3)27,6T;4) 55,2 1.

3amaya 5. PactBopumocts Ca(NOs), cocraBmser 129,3 r/100 r H,O.

PaccunTaiiTe NpoOLEHTHYIO0 KOHIIEHTPALIUIO HACBIILIEHHOTO PAacTBOPA.

OTBETHI:

1) 0,56%; 2) 56%; 3) 25%; 4) 0,25%.
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BapuanT Ne 12

3agaya 1. Ckonbko rpammoB CuSO4-5H,0 Hamo B3SThH 1711 IPUTOTOBJICHUS
0,51 59%-ro pactBopa ¢ IWOTHOCTEIO p=1,05/em’?

OTBeTHI:
1) 26,251;2)41,061;3) 55,2 1;4) 82,12 .
3agaua 2. 5,31 Na,COsz;pactBopeno B Boge. O6bem pactBopa 0,1 1.

OHpCI[CJII/ITG MOJIAAPHYIO 1 HOPMAJIbHYIO KOHIOCHTPAIHUIO paCcTBOpPA.

OTBeTHI:
1) 0,3 mounp/it; 2) 0,5 moas/m; 3) 1 Mmoaw/a; 4) 1,5 moms/m.

3agaua 3. KakoBa MomsuibHas koHIeHTpanus 6 %-ro pactBopa
FeSO,?

OTBeTHI:

1) 0,42 momnb/kr; 2) 4,2 moaw/kr; 3) 0,0042 moinb/kr; 4) 0,84 MOIB/KT.
3amaua 4. Ckosbko rpamMmmoB Aly(SO4); Hamo B3ATH IS
npurotosienus 0,2 1 0,5M pactBopa ?

OTBeTHI:

1) 342r;2)3421;3)1711;4) 17,1 1.

3amaya 5. PactBopumocts MQCI, cocrasasier 54,5 /100 r H,0.

PaccuuraiiTe IPONEHTHYI0 KOHLEHTPALMIO HACBHILIEHHOIO pPacTBOpA.

OTBETHI:

1) 0,35 %: 2) 35,28 %; 3) 50 %; 4) 0,55 %.
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Bapuant Ne 13

3agaya 1. Ckonbko rpammoB CH3;COONa-10H,0 Hamgo B3sThH AJis
npurotoierns 0,5 1 10 %-ro pactBopa ¢ WIOTHOCTBIO p=1,1 r/cm’ ?

OTBeTHI:

1) 551;2)175,731;,3)185,31;4) 110 T.

3amaua 2. 8,21 Ca(NO3), pacrBopeno B Bojge. O6beM pactBopa 0,2 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHIIEHTPAIMIO PAcTBOPA.
OTBeTHI:

1) 0,3 mounp/it; 2) 0,25 mounp/it; 3) 0,4 moaw/n; 4) 0,5 MoIb/11.

3amaga 3. KakxoBa MomsiibHas kKoHeHTpanus 5 %-ro pactBopa CuSQO,?
OTBeTHI:

1) 1,2 mons/kr; 2) 0,33 moms/kr; 3) 0,00033 momw/kr; 4) 0,66 MOJIB/KT.
3amaua 4. Ckonbko rpammoB K,CO; Hamo B3ATh JUIsi MPUTOTOBICHUS
0,51 0,2M pactBopa?

OTBeTHI:

1) 1381;2)13,81;3)27,6T;4) 25,3 T.

3agaya 5. PaccuuraliTe NpolEHTHYIO KOHIeHTpauuto 1,5 M pactBopa

NaCl, ecu miotHOCTS pactBopa p=1,15 r/cm’.

OTBeTHI;

1) 0,763 %: 2) 7,63 %; 3) 15,2 %: 4) 23,5 %.
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Bapuant Ne 14

3agavya 1. KakoBa mMomspHOCTh pacTBopa BaBr,, coxepxamero 8 r
pacTBOpeHHOro Bemiectsa B 194 mu pactBopa?

OTBeTHI:

1) 2,4 monp/it; 2) 0,14 monb/it; 3) 1,4 Mmoaw/a; 4) 5,2 MOJIB/II.
3anmaua 2. Kaxoe kommuectBo NaOH conepxkurcs B 200 ma 0,01 H
pactBopa?

OTBeTHI:

1) 1,21;2) 0,082r1;3)12,31;4)2,3 1.

3amava 3. B 150 r Bogs! pactBopeHo 14,2 r comun MQCl,. Kakosa
MOJISTbHAS.  KOHIICHTpPAIUS IMOJTyYeHHOTO pacTBopa?

OTBETHI:

1) 0,1 monw/kr; 2) 1,01 momw/kr; 3) 0,01 mons/kr; 4) 10,1 MOJB/KT.
3amaua 4. Kakoit 00sem 0,4 H pactBopa Na,CO3z; HeoOXoaum i peakiuu
¢ 50 m1 0,5 M pacrBopa CaCl,?

OTBeTHI:

1) 525 mu; 2) 125 mut; 3) 0,125 mut; 4) 62,5 mut.

Bamaua 5. U3 11 10 %-ro pacrtBopa Co(NO3), (p=1,084 r/cm®) BEIMapmm
400 r Boxmsl. Beruuciute comepkanue Co(NO3), B HOIy4eHHOM pacTBOpE B
MaCCOBBIX IPOIICHTAX.

OTBETHI:

1) 0,16 %; 2) 16 %; 3) 32 %; 4) 0,32 %.
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Bapuant Ne 15

3amauya 1. Ckoubko rpammoB BaCl, copepskurcs B 28 mi 0,5 M
pacTtBopa?

OTBeTHI:
291;2)291;3)5,81;4) 58T.

3amaua 2. M3 300 1 20 %-to pactBopa ynapuau 100 r Boasr. OnpeaenuTtsb
MPOLIEHTHYIO (IT0 Macce) KOHLEHTPALUIO MMOJTYYEHHOr0 pacTBOpa.

OTBETHI:
1) 0,3 %; 2) 30%; 3) 65%; 4) 15%.

3amaua 3. Kakoit 06bem 0,1 H pacTBopa cepHOl KUCIOTHI MOKHO
npurotoBuTh U3 3000 mu 2 M pactBopa?

OTBeTHI:
1) 120 1;2) 1,2 1; 3) 12 13 4) 120 mut.

3amaua 4. Ompenenuts TUTp 0,3 H pactBopa NazPO,.

OTBETHI:
1) 1,6 r/mi; 2) 0,016 r/vu; 3) 16 r/m; 4) 0,032 /v

3amaua 5. Kakoe kommuectBo 0,5 H pactBopa menouun tpedyercsi, 4ToObI
ocaauth B Buae Cu(OH), Bcio Mens, comepxamryrocs B 25 min 0,1 H

pactBopa CuCl,?

OTBETHI:

1) 0,5 11;2) 0,005 11; 3) 0,15 11; 4) 1,5 1.
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BapuanTt Ne 16

3anaua 1. Kakoit o0beM pacTBopa koHueHTpanue 0,25 M MOKHO NOTy4UTh
u3 20 r MgCl,?

OTBeTHI:

1) 0,85 m;2) 1,7 1; 3) 0,425 11; 4) 0,085 1.

3amaua 2. Kakoit o6sem 0,4 H pactBopa Na,CO3; HeoOxoaum 7151 peaKIuu ¢
50 mu 0,1 M pactBopa CaCl,?

OTBeTHI:

1) 0,05 1 2) 0,025 1; 3) 0,0125 1; 4) 0,1 7.

3amaua 3. Haittu momnsuibHyt0 KoHIIeHTpanuio NH4NO3, eciu B 500 T BOjIBI
coaepxutcs 10 r aToi comnu.

OTBeTHI:

1) 2,5 monw/kr; 2) 0,25 momw/kr; 3) 0,025 momw/kr; 4) 0,125 MOJIB/KT.
3amgaua 4. 3 3 1 60 %-ro pactBopa H,SO, (p=1.50 r/cm®) ymammmu 500 T
BObI. KakoBa mpolieHTHAs 10 Macce KOHIIEHTPAIIHs OCTaBIIIEroCs pacTBopa?
OTBeTHI:

1) 0,68%: 2) 68%; 3) 34%; 4) 0,34%.

3amava 5. Onpeaenuts MoJsIpHOCTE 35 %-ro pactBopa Ni(NOs), ¢

mwiotHOCTHIO 1,370 r/em’.

OTBeTHI:
1) 5,2 mons/it; 2) 2,6 moaw/m; 3) 1,3 mons/i; 4) 0,026 MOJIB/II.
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Bapuant Ne 17

3amava 1. 19,0 r MgCl, pactBopeno B Boge. O0wem pactBopa 0,5 1.
Onpenenure MOJIIPHYIO U HOPMAJIbHYIO KOHILIEHTPAIMIO PacTBOPA.

OTBeTHI:

1) 0,4 monw/1; 2) 0,8 Monb/m; 3) 0,3moib/11; 4) 0,15 Mo/t
3amaga 2. Cxosbko rpaMmoB Ca(NOs),'4H,0 Hamo B3sATh IS
npurotosnernst 0,2 1 10 %-ro pacTBopa ¢ mIoTHOCTBIO p=1,12 r/cm>?
OTBeTHI:

1) 22,41;2)33,231;3) 10,571; 4) 66,5T.
3agaua 3. KaxoBa MomsinbHas koHueHtpauus 10 %-ro pactBopa
CH3COONa?

OTBeTHI:

1) 0,00135 monw/kr; 2) 1,35 monb/kr; 3) 2,7 moinw/kr; 4) 0,085 Moab/Kr.
3amaua 4. Cxonbko rpammoB K,COjz Hamo B3sTh At npuroroBieHus 0,5 i
0,6 M pacrtBopa?

OTBeTHI:

1) 2,7r;2)27r;3)37,51;4) 0,37 1.

3amava 5. PactBopumocts Ca(HCO3), cocrasmser 0,165r/100 r H,0.
PaccunTaiite poOLEHTHYIO KOHIIEHTPALIUIO HACHIILIEHHOTO PACTBOPa

Ca(HCOy),.

OTBETHI:

1) 16,5 %; 2) 0,165 %; 3) 50 %; 4) 1,65 %.
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BapuanTt Ne 18

3amada 1. 50 r Na,CO3; pactBopeno B Boge. O6bem pactBopa 500 M.
Omnpenennre MOJISIPHYIO 1 HOPMATBHYIO KOHIICHTPAIIUIO PacTBOpA.

OTBETHI:
1) 0,94 moms/m; 2) 1,89 momas/i; 3) 0,4 monw/a; 4) 0,8 Mob/11.

3amaua 2. Cxoubko rpammoB CuSO4-5H,O Hazo B3STH JUIsl MPUTOTOBIICHUS
1,0 1 5 %-ro pactBopa ¢ MIOTHOCTBIO P=1,05 T/cMm>?

OTBeTHI:

1) 52,51;2)82,03r;3)45,6T1;4)91,2T.

3amaua 3. KakoBa mossuibHast koHIeHTpanust 6 %-ro pactBopa Na,SO,4?
OTBeTHI:

1) 0,45 momaw/kr; 2) 0,9 moaw/kr; 3) 0,0045 momw/kr; 4) 1,5 MOJIB/KT.
3anmaya 4. Ckonbko rpaMMoB Aly(SO4); HaO B3ATH JJI IPUTOTOBICHMS
0,11 0,3M pactBopa?

OTBeTHI:
0,010261;2)30,21; 3) 10,26 T; 4) 102,6 T
3agauva 5. PaccunTaiiTe mpoueHTHY10 KoHIleHTpanuto 1,5 M pactBopa

Na,SO,, ecnmu TuIOTHOCTH pacTBopa p=1,1 r/em’,

OTBETHI:

1) 19,36 %: 2) 0,1936 %:; 3) 0,3872 %: 4) 38,72 %.
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